
 

   

 
Protokoll fört vid årsmöte med  

Skärgårdens Intressföreningars Kontaktorganisation 
Marholmens konferenscenter 2008-03-02      

 
Närvarande delegater: 
Barbro Nordtedt Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Roger Karlsson Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Jan-Evert Jäderlund Föreningen Rindöborna 
Mikael Karlsson Utö Kontakt och Intresseförening 
Anna Lundin  Mellanskärgårdens Intresseförening 
Agneta Österman Mellanskärgårdens Intresseförening 
Erik Westerlund Arholma Skärgårdsförening 
Johan Bohman Tynningö-Ramsö Byalag 
Per Frideen  Ornö Skärgårds Intresseförening 
Lars Olsson  Ornö Skärgårds Intresseförening 
Eva Cranz  Björkö Arholma Skärgårdsförening 
Arne Griphult  Östra Lagnö Byalag 
Caroline Wedberg Sandhamnsområdets Intresseförening 
Rose-Marie Lundin Sandhamnsområdets Intresseförening 
Berit Karlsson  Södra Skärgårdens Intresseförening 
Lotten Hjelm  Nämdö Hembygdsförening 
Inga Winroth  Nämdö Hembygdsförening 
 
Övriga närvarande: 
Britta Gunnarsson Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Anngret Andersson Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Håkan Hedberg Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Anders Waldvik Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Björn Sjöblom  Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Urban Gunnarsson Blidö-Frötuna Skärgårdsförening 
Peter Lundin  Sandhamnsområdets Intresseförening 
Jonas Nilsson  Nämdö Hembygdsförening 
Anne Forslund  Runmarö Intresseförening 
Magnus Forslund Runmarö Intresseförening 
Jonas Linell  Skärgårdsutvecklare, Arholma 
Sune Fogelström avgående ordförande 
 
 
§1 Föreningens ordförande förklarade mötet öppnat 
 
§2 Ovanstående delegater anmäldes och röstlängd justeras 
 
§3 Frågan om mötets behöriga utlysning besvarades med ja. 
 
§4 Dagordningen kompletterades med nedanstående två punkter och godkändes därefter 

• Val av arbetsutskott 
• Val av hedersledamot 

 
§5 Till ordförande för årsmötet valdes Sune Fogelström, till sekreterare valdes Agneta Österman 

och till justeringsmän valdes Barbro Nordstedt och Anna Lundin. 
 
§6 Styrelsens verksamhetsberättelse har tidigare skickats ut och godkändes samt lades till 

handlingarna. 
 Urban Gunnarsson lämnar ekonomisk rapport som godkänns.  

Revisionsberättelsen läses upp av Urban Gunnarsson. 



 

   

Frågan om styrelsen kan beviljas ansvarsfrihet besvarades med ja. 
 

§7 Inkomst –och utgiftsstat. Mötet beslutar att medlemsavgiften för 2008 års verskamhetsår ska 
vara 1 500 kr för medlemsföreningar och 2 000 kr för samverkansföreningar (samma som 
2007). 
Utgifter består främst av reseersättningar, arvoden och utbildningar.  

 Avgående AU presenterade förslag på verksamhetsplan som formulerats på föregående dags 
årsmötesseminarium. Konstateras att planen kan medföra vissa förändringar av verksamheten 
och dess kostnader.  

Mötet uppdrar åt den nya styrelsen att göra budgetförslag med hänsynstagande till följande: 
• Ev särskild post för ungdomsverksamhet 
• Ev. förändringar i verksamhet vad gäller möten och arrangemang. 

 
§8 Fastställande av styrelsearvoden – frågan delegeras till styrelsen i samband med att ny budget 

fastställs. 
 

Rose-Marie Lundin framför önskemål om förbättrade rutiner gällande redovisning av vad som 
gäller för arvoden och reseersättningar. Mötet beslutar att uppdra åt AU att ta fram förslag även 
på detta, samt att utarbeta enhetliga redovisningblanketter för arvoden, reseersättningar, löner 
och utlägg. 

 
§9 Till SIKO:s ordförande för 2008 väljs Per Frideen. 
 
§10 Styrelsen fastställs enligt följande: Sigge Höglund (Björkö-Arholma Skärgårdsförening), Erik 

Westerlund (Arholma Skärgådrsförening), Barbro Nordstedt (Blidö-Frötuna Skärgårdsförening), 
Agneta Österman (Mellanskärgårdens Intresseförening), Arne Griphult (Östra Lagnö Byalag), 
Johan Bohman (Tynningö Ramsö Byalag), Albert Mattsson (Nämdö Hembygdsförening), Jan 
Olsén (Runmarö Intresseförening), Berit Karlsson (Södra Skärgårdens Intresseförening), Mikael 
Karlsson (Utö Kontakt och Intresseförening). Ytterligare ledamöter meddelas senare då vissa 
föreningar ännu ej haft årsmöte och därmed ej kunnat välja representanter till SIKO:s styrelse. 

 
§11 Till vice ordförande väljs Barbro Nordstedt, till andre vice ordförande väljs Jan Olsén, till 

sekreterare väljs Agneta Österman. 
 
§12 Till ersättare i styrelsen fastställs enligt följande: Elisabeth Sederlin (Björkö Arholma 

Skärgårdsförening), Per Eriksson (Arholma Skärgårdsförening), Björn Sjöblom (Blidö-Frötuna 
Skärgårdsförening), Anna Lundin (Mellanskärgårdens Intresseförening), Tore Österman (Östra 
Lagnö Byalag). Gunilla Söderqvist (Nämdö Hembygdsförening) Susanne Forslund (Runmarö 
Intresseförening), Björn Moberg (Södra Skärgårdens Intresseförening), Charlotte Schröder (Utö 
Kontakt och Intresseförening), Ytterligare ersättare meddelas senare då vissa föreningar ännu ej 
haft årsmöte och därmed ej kunnat välja ersättare till SIKO:s styrelse. 

 
§13 Till föreningens revisorer väljs Per Rydén och Anders Sundberg. 
 Till föreningens revisorssuppleant väljs Inga-Lill Wikström 
 
§14 Till valberedning beslutas om omval av Berit Karlsson (sammankallande), Rose-Marie Lundin 

och Jonas Linell. 
 
§15 Övriga val att förrätta 

• Till representanter i Länsstyrelsens Skärgårdsråd  väljs: Per Frideen, Jan Olsén, Albert 
Mattsson. Som ersättare väljs Anna Lundin, Berit Karlsson och Erik Westerlund. 

• Till ledamot i Skärgårdarnas Riksförbund  väljs: Per Frideen och Barbro Nordstedt 
• Till ledamöter på SRF årsmöte  väljs: Per Frideen, Rose-Marie Lundin, Anna Lundin och som 

ersättare väljs Björn Sjöblom 
• Till ledamöter i Trafikantföreningens  styrelse väljs Jan-Evert Jäderlund och Anna Lundin 
• Till adjungerade ledamöter i Skärgårdsstiftelsens  styrelse väljs Mikael Karlsson och Rose-

Marie Lundin (gäller 2008-2009) 



 

   

• Till ledamot i Svealands Kustvattenvårdsförbnds styrelse väljs Lars Godberg 
 
• Till Tingskommittén  väljs Ingalill Wikström, Jonas Ridderstad, Susanne Johansson, Berit 

Karlsson, Jan-Evert Jäderlund och Kajsa Bergman-Berglind.  
• Till årsmötet 2009  väljs Enligt följande: Nämdö: Christer Glaad och Inga Winroth ord, Petter 

Öhman och Anna Horngren, ers, SSIF: Berit Karlsson och Björn Moberg (SSIF). Blidö-
Frötuna: Barbro Nordstedt och Jenny Melin, Roger Karlsson och Irene Takanden samtliga 
ersättare 

• Till föreningens arbetsutskott  väljs Per Frideen, Barbro Nordstedt, Jan Olsén, Urban 
Gunnarsson och Agneta Österman. AU kan vid behov adjungera ytterligare personer till AU-
möten. 

• Till föreningens kassör adjungeras Urban Gunnarsson 
 

• Anne Forslund väljs till ny hedersledamot i SIKO. Tidigare hedersledamöter är Hans 
Sundberg, Erik Nilsson, Gunnar Skoglund och Britta Gunnarsson. 

 
§16 Inga motioner eller förslag förelåg 
 
§17 Mötet uppdrar åt styrelsen att göra förslag på kalendarium för 2008. Önskemål framförs 

om att höstmöte och årsmöte bör förläggas till helger. 
 
§18 På grund av tekniska problem med storbildsvisningen av dagordningen föreslår 

sekreteraren korrigering av numreringen för mötets olika punkter i samband med 
protokollskrivandet. Begäran bifalles enhälligt. 

 
§19 Mötet förklarades avslutat och mötesordförande överlämnar därefter ordet till 

föreningens nyvalda ordförande Per Frideen som tackar för förtroendet att leda 
föreningen mot våra nyformulerade mål. 

 
 

Den nyvalde ordföranden, Per Frideen,  mottog SIKO-ekan från avgående ordförande, 
Sune Fogelström. Den senare avtackades med en gåva och en varm applåd. 

 
 
Möja 2008-03-02 
 
 
 
Agneta Österman, sekr 
 
 
Justeras 
 
 
 
Barbro Nordstedt  Anna Lundin  Sune Fogelström, mötesordf 
 
 
 
Bilagor: 

• Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2007 
• Bokslut för räkenskapsåret 2007 
• Förslag på verksamhetsplan för verksamhetsåret 2008 


